

西亚北非局势



利比亚反对派武装 23 日在首都发起攻打阿齐齐亚兵营的战役,在与政府军爆发激烈战斗后,目前已经快攻打到阿齐齐亚兵营大门。图为当地时间 8 月 22 日,反对派占领了利比亚首都的黎波里的女兵基地。

据中新网

## 利反对派挺进 油港拉斯拉努夫

中新网 8 月 23 日电 据路透社援引半岛电视台报道,在利比亚东部的反对派武装正在向石油运输港口拉斯拉努夫进发。此前,反对派从政府军手中夺取了石油重镇布雷加与海滨城市阿格拉。

报道称,虽然反对派武装在利比亚西部战事顺利,并控制了首都的黎波里大部分地区,却在利比亚东部陷入困境,政府军多次打退了反对派武装对重要石油设施的进攻。

利比亚反对派发言人称,20 日清晨,利比亚东部具有战略性的石油重镇布雷加已经完全在反对派的控制之下。卡扎菲部队 22 日已从布雷加的前线撤退,正向西逃往苏尔特。

## 多国政府宣布 支持利比亚反对派 利多家驻外使馆易帜

新华社北京 8 月 23 日电 利比亚反对派 22 日宣称控制首都的黎波里大部分区域后,美国、俄罗斯、葡萄牙等多国政府当天发表声明或公报,呼吁卡扎菲下台或明确表示支持反对派“全国过渡委员会”,利比亚驻捷克大使馆、驻毛里塔尼亚大使馆等多家驻外使馆也纷纷易帜,表示不再代表卡扎菲政府。

联合国秘书长潘基文 22 日在纽约联合国总部表示,他准备在本周晚些时候与相关地区和国际组织领导人召开紧急会议,商讨利比亚局势。



## 大运会闭幕 中国队封王

新华社深圳 8 月 23 日电 深圳大运会 23 日结束全部比赛,韩国选手收获大运会最后一金,马其顿代表团在最后一天打破奖牌荒,中国当日没有奖牌入账,仍以 75 金、145 枚奖牌雄踞榜首。

大运会最后一天只有 5 金产生,男子水球决赛中塞尔维亚队 11:8 力克俄罗斯队夺冠,“黑马”马其顿队击败美国队获得铜牌,这是马其顿本届赛事获得的第一枚奖牌,也是马其顿历史上的首个大运会团体奖牌。跆拳道产生最后四金,尽管韩国人只拿到 1 枚金牌,这枚男子 87 公斤级金牌却是本届大运会的最后一金,韩国人得以为大运会“收官”,并以 28 金排在金牌榜第三。

中国军团最终战绩为 75 金、39 银、31 铜,金牌和奖牌总数均雄踞榜首,75 金还创造了大运会之最。俄罗斯队拿下 42 金、132 枚奖牌,均排名第二。韩国、日本、美国、意大利的金牌数排在第三至第六位,中华台北队表现出色,以 7 金、9 银、16 铜的战绩排在金牌和奖牌两榜第八位。

本届大运会共有 65 个国家和地区获得奖牌,其中获得金牌的 42 个。共有 14 项赛会纪录被刷新,分别来自游泳、自行车和射箭项目。

## 日众院通过 可再生能源特别措施法案 菅直人辞职临近

新华社东京 8 月 23 日电 日本国会众议院全体会议 23 日下午表决通过了“可再生能源特别措施法案”,该法案将在参议院审议通过后生效。

根据这一法案,电力公司有义务购买个人和企业利用太阳能、风力和地热等方式生产的电力,以鼓励普及可再生能源发电。法案规定,由于利用可再生能源发电成本高,日本将设立一个第三方委员会,负责确定电力价格,以确保电价的透明度。

日本首相菅直人同一天重申,他将在国会通过“公债发行特例法案”和“可再生能源特别措施法案”后辞职。他表示,下一任首相可能于 30 日选举产生,届时内阁将总辞职,期望所有内阁大臣全力做好善后工作。

菅直人本月 10 日说,如果“公债发行特例法案”、第二次补充预算和“可再生能源特别措施法案”获得国会通过,民主党将迅速举行代表(党首)选举。他将在新代表选出后辞去首相职务。

日本前外相原诚司 23 日宣布,他将参加定于 29 日举行的执政党民主党代表(党首)选举。

## 因错过解决争议时间 朝鲜在金刚山对韩下逐客令

## 只限 72 小时 人走钱留下

据法制晚报消息 朝鲜金刚山国际旅游特区指导局 22 日宣布,解决争议的时间已经错过,限定在金刚山的韩国工作人员 72 小时之内离开,朝方现在将“合法处置”金刚山的韩方资产。

朝韩双方共同开发的金刚山旅游区项目自 2008 年起陷入停顿,双方几轮谈判均宣告失败。金刚山旅游区位于朝韩东部沿海军事分界线附近朝方一侧。

路透社报道称,朝方在金刚山资产价值约 2.85 亿美元。对于朝方宣布将“合法处理”韩方在金刚山资产,韩国统一部发言人千海成 22 日说,韩国政府对此不能接受,深表遗憾。朝方将承担一切由擅自处置这些资产引发的后果。

## 卡扎菲次子现身否认被抓

称全家人仍在的黎波里

新华社的黎波里 8 月 23 日电 利比亚领导人卡扎菲的次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲 23 日说,卡扎菲及其家人仍然在首都的黎波里。

赛义夫当天在的黎波里市区内外国记者集中的里克斯酒店对媒体说,“卡扎菲和全家人都在的黎波里”,但拒绝透露家人具体位置。

这是利比亚反对派武装 22 日攻入的黎波里后,首次有关卡扎菲身在何处的消息。目前,反对派武装正在阿齐齐亚兵营附近与政府军展开激战,并在全城搜捕卡扎菲。

当天早些时候,赛义夫曾在阿齐齐亚兵营举行记者会,否认有关他被抓的传言,并称的黎波里仍在卡扎菲的控制下。他说,西方人使用高

科技干扰通信,向利比亚人民发布虚假信息,在利比亚制造混乱和恐怖气氛。

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒 22 日宣布,据掌握的可靠情报,赛义夫已经被抓。他还说:“赛义夫目前在一处非常安全的地点,有严密的警卫,等待移交司法。”

进入的黎波里的反对派武装 22 日曾宣布已将卡扎菲的大儿子穆罕默德·卡扎菲围困在家中。但《伊拉克旗帜》频道 23 日在其网站上播发消息,援引利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣的话说,利比亚政府军成功解救穆罕默德,他目前身处一个非常安全的地方。

## 国际货币基金组织前总裁性侵案现重大转机 原告女服务员可信度存“硬伤”

## 检方同意撤销卡恩全部指控

英国《金融时报》昨日晨间报道称,纽约检方已同意撤销对国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩的全部性侵犯指控。

按计划,卡恩应于当地时间 23 日在纽约州最高法院出庭,届时曼哈顿地区检察官将向法官解释他们做出这一决定的原因。

核心提示

### 原告可信度存严重问题

据美国《纽约时报》报道,当地时间 22 日下午 3 时许,曼哈顿地区检察官赛勒斯·迈斯的办公室向曼哈顿高等法院提出申请,要求撤销对卡恩的全部性侵犯指控。

卡恩的律师在声明称:“我们有很多理由相信原告方不可信,卡恩及其家人对于地区检察官办公室考虑我们的建议,并最终决定不再推进这一案件表示感谢,我们期待周二的过堂聆讯。”

与此同时,原告的律师汤普森对此予以严厉批评。他说,曼哈顿地区检察官拒绝了一名受到强奸的妇女寻求公平的权利。

报道称,两个多月以来,检察官迈斯不仅调查

了卡恩本人,还调查了指控他的索菲特酒店服务员迪亚洛。

检方最终认为,迪亚洛的可信度存在严重问题,他们不太可能让陪审团相信,62 岁的卡恩在其下榻的索菲特酒店套间内,性侵了 32 岁的几内亚移民迪亚洛。

据知情人士称,虽然 DNA 证据表明,迪亚洛与卡恩之间有过性接触,但检方相信,迪亚洛及其律师所说的证明这次性接触为强迫性的伤痕,可能是在另外某个时候产生的。此外,迪亚洛连身裤袜上,据原告律师说由卡恩造成的裂口,同样也有可能产生于另外的某个时候。

### “乌龙案件”对卡恩影响深远

美国《洛杉矶时报》评论称,虽然非常尴尬,但是纽约检方不得不承认他们最初认为证据确凿的一个案子现在被“翻盘”了,控告卡恩的女服务员在调查过程中多次撒谎。

报道感叹道,这么一个各有说辞的案子,一度占据了全球各大媒体的头版头条,但现在却没有旗帜鲜明地为被告“洗冤”。

报道指出,卡恩一度被认为是法国明年总统选举的有力竞争者,现在看来免于在美国受到审判了,但这一“乌龙案件”对他声誉的影响还不知道要持续多久。报道称,法国政治精英和媒体都建议,卡恩从哪里跌倒就从哪里站起来。然而问题是,法国民众是否足够宽容,此前的民调显示,卡恩的形象已经遭受永久破坏。

&gt;&gt;&gt; 背景链接

### 检方一度 进退维谷

5 月 14 日,卡恩遭到纽约索菲特饭店女服务员迪亚洛的性侵指控。

随后,他被纽约警方逮捕,并在几天后被迫辞去 IMF 总裁职务,政治生涯跌入低谷。

被捕后,卡恩一直否认针对他的一切指控。

6 月下旬,卡恩案出现了重大转折。当时检方透露,迪亚洛在报案前曾与监狱男子通话讨论案情及卡恩本人,并曾对检方撒谎。

另外,迪亚洛在申请庇护及过往的一些方面存在撒谎的问题。这些发现严重影响了她的可信度,法院随后同意解除对卡恩的软禁,不过法官仍然不允许他离开美国。

随着案情的进展,由于关键证人存在可信度的问题,让纽约地区检察官陷入进退维谷的困境,此间媒体评论也指出这一案件将影响该检察官的前途。

检方终于在卡恩一案临近再次过堂之前,放弃此案。

(据《法制晚报》)